

ИАЛ  
ОДОБРЕНО!  
ДАТА 19-12-06г.



## ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА

### **STUGERON tablets**

### **СТУГЕРОН таблетки**

#### **ЗА КАКВО СЕ УПОТРЕБЯВА СТУГЕРОН?**

Стугерон се прилага при:

- ♦ световъртеж, придружен с някои други симптоми като шум в ушите, гадене и повръщане.
- ♦ болест на пътуването

#### **КОГА НЕ ТРЯБВА ДА СЕ УПОТРЕБЯВА СТУГЕРОН?**

Не прилагайте Стугерон в случай че имате данни за свръхчувствителност към активната съставка цинаризин или някое от помощните вещества.

#### **КАКВИ ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ТРЯБВА ДА ПРЕДПРИЕМЕТЕ?**

Таблетките Стугерон съдържат лактоза и захароза, поради което може да са неподходящи за пациенти с непоносимост към тези помощни вещества.

##### Паркинсонова болест

Ако страдате от Паркинсонова болест, консултирайте се с Вашия лекар, който ще прецени уместна ли е употребата на Стугерон.

##### Бременност

Ако сте бременна или възнамерявате да забременеете, трябва да информирате за това Вашият лекар и той да прецени дали е уместна употребата на Стугерон.

##### Кърмене

Вие не трябва да кърмите, ако приемате Стугерон, малки количества от лекарството могат да достигнат до кърмата.

##### Шофиране или работа с машини

Възможна е поява на сънливост, особено в началото на лечението. Ето защо е необходимо повишено внимание при шофиране или работа с машини.

##### Други лекарства и алкохол

Лекарства за потискане или забавяне на реакциите като сънотворни, успокояващи или силни обезболяващи препарати, приемани едновременно със Стугерон могат да увеличат неговия депресивен ефект.

Консултирайте се с Вашия лекар, ако приемате някакви други лекарства.

Ако Вие приемате Стугерон заедно с алкохол, това може да доведе до потенциране на ефекта му. Ето защо употребата на алкохол, по време на терапия трябва да бъде ограничена.

#### **КАК ТРЯБВА ДА СЕ УПОТРЕБЯВА СТУГЕРОН И В КАКВА ДОЗИРОВКА?**

Стугерон се предлага под формата на таблетки. Трябва да приемате препаратите след хранене с малко количество вода.



Вашият лекар ще определи колко дълго и в каква дозировка трябва да приемате Стугерон.

Добре е да започнете с малка доза от лекарството, след което да се увеличи количеството до постигане на оптимален ефект. Вашият лекар ще ви обясни как точно трябва да постъпите.

♦ **в повечето случаи се предписва следната дозировка:**

1 таблетка 3 пъти дневно

♦ **при болест на пътуването:**

възрастни: 1 таблетка

деца: 1/2таблетка

Стугерон се приема половин час преди пътуване, а при по-продължително пътуване, дозата може да се повтаря през 6 часа.

**Важно:**

Не приемайте повече от 9 таблетки дневно.

### НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ

- ♦ В началото на лечението може да се появи сънливост, както и неприятно усещане в областта на червата и стомаха / тежест/. Обикновено тези оплаквания преминават спонтанно. Рядко се наблюдават главоболие, сухота в устата, изпотяване. Ако оплакванията продължат, консултирайте се с Вашия лекар, възможно е дозата да се намали.
- ♦ Рядко се наблюдава свръхчувствителност към Стугерон. Трябва да се следи за поява на следните симптоми- зачервяване на кожата, сърбеж, задъхване, оток на лицето. Ако се появят някои от изброените симптоми, лечението се спира и е нужна лекарска консултация.
- ♦ При по-продължителен прием може да се наблюдава увеличение на теллото, което се избягва с умерено хранене.
- ♦ При възрастни пациенти, след няколко седмично прилагане на препарата могат да се наблюдават леки двигателни смущения от рода на треперене, мускулна скованост или мравучкане в краката. Възможна е и поява на депресия. Това изисква спиране на лечението.

Информирайте Вашия лекар за появата на всички нежелани лекарствени реакции.

### ПРЕДОЗИРАНЕ

Ако приемете голямо количество от Стугерон може да се появят сънливост, повръщане, мускулна слабост, треперене или загуба на съзнанието. Често появата им не е опасна, но от гледна точка на сигурност консултирайте се с лекар. В същото време може да се приеме активен въглен, още в началото на предозирането, който да абсорбира лекарството в стомаха.

*Информация за лекуващия лекар в случай на предозиране.*

- ♦ Няма специфичен антидот.
- ♦ През първия час от приема може да се приложи стомашна промивка.
- ♦ При необходимост може да се приеме активен въглен.

### КАК ТРЯБВА ДА СЕ СЪХРАНЯВА СТУГЕРОН?

Съхранявайте Стугерон на стайна температура – (под 25°C).

Лекарството трябва да се съхранява само за определен период от време. Да не се използва след изтичане срока на годност (месец, година), отбелязан след "Exp.", дова и при неправилно съхранение на продукта.



## STUGERON – Листовка за пациента

Съветваме Ви да връщате на Вашия фармацевт, лекарството след изтичане на неговия срок на годност.

**Срок на годност:** 5 години

### КАКВО СЪДЪРЖА СТУГЕРОН?

Активната съставка на Стугерон е cinnarizone (цинаризин).

Стугерон се произвежда под формата на бели, кръгли таблетки, на едната страна на които е написано S/25, а на другата Janssen.

Всяка таблетка съдържа 25 мг цинаризин. Другите съставки на таблетката са лактоза, царевично нишесте, талк, захароза, хидрогенирано растително масло и поливидон.

### ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА

Johnson & Johnson D.O.O.

Šmartinska 140

1000 Ljubljana

Slovenia

### ПРОИЗВОДИТЕЛИ

Janssen-Cilag S.p.A.

Via C. Janssen

Borgo San Michele

04010 Latina, Italy

### РЕГИСТРАЦИОНЕН НОМЕР

20010959

### ПОСЛЕДНА РЕДАКЦИЯ НА ЛИСТОВКАТА

м. декември 2006 г.



**Какво трябва да знаете за лекарствените средства...**

Винаги информирайте вашия лекар или фармацевт, ако приемате други медикаменти, защото някои лекарства не бива да се приемат заедно.

Преди да достигнат до пациента лекарствата се изследват много внимателно. Следователно съществува малка възможност за възникване на проблеми, ако те се прилагат правилно и се вземе предвид следното:

- ♦ да се използват само за случаите, за които са предназначени;
- ♦ да се използват само в препоръчаните дози;
- ♦ да се използват само за препоръчания период от време;

Пазете всички лекарства на недостъпни за децата места.

Никога не позволявайте друг да използва лекарства, предписани за вас или самите Вие да приемате такива, предназначени за друг.

Съхранявайте всички лекарства в техните оригинални опаковки и на сухо място (никога в банята, например).

Връщайте неизползваните или стари лекарства на вашия фармацевт.

В случай на поглъщане на по-голямо количество от лекарството, позвънете на вашия лекар или на Центъра за Бърза медицинска помощ: тел. 150.

